

我只是一枝樹枝

經文：約翰福音 15：1-8

譚溢泉牧師上週講道詞

2015年05月03日

講道詞由講者提供

今早的第一首詩歌是大哉耶穌尊名，是講到聖徒一同的來到敬拜耶穌，第二首詩歌是我愛耶穌，是講到我愛耶穌，耶穌愛我的一份相愛的關係，是一個對流的關係。說出耶穌的愛。

在主席讀出之使徒行傳經文指出，引用先知以賽亞的說話指出耶穌是受膏者，是被殺的羔羊，指到基督的受苦，是受苦節所述說的事情，但這並未完，基督受苦後三天復活，復活是指勝過死亡，今日是復活期第五主日，這就是福音-好消息，是我們的生命已經與我們的主耶穌基督結連。

今日的福音書經文在約翰福音十五章一至八節。

1 「我就是真葡萄樹，我父是栽培的人。

耶穌說祂是葡萄樹，這樹不是在路邊的樹，天然自己生長的一棵樹，這樹是有人栽培的，聖經講天父就是那栽培的人。

2 凡屬我不結果子的枝子，他就剪掉；凡結果子的，他就修剪乾淨，使枝子結果子更多。

在這裏，指出不結果子的枝子就被剪掉，結果子的，也不是可以自然發展，而是要被修剪。

在晨曦島中有很多果樹，也很茂盛，其中有一棵桑樹生長得很茂盛，有枝有葉，但果子很細很酸，有一日有個弟兄將一棵樹剪得古靈精怪，剪去了一些枝、葉，我覺得很不順眼，沒有以前那麼茂盛，他說要集中營養才能結大的果子，免得大些枝葉浪費了一些營養，要集中將營養傳至果子，果子才能肥大。

聖經指出要修剪使枝子結果子更多，上主修剪我們是要我們結果子

更多，被修剪是不自然的事，自然生長是最舒服的，小朋友最怕就是剪頭髮，很不自然，於是坐不定，哭著要走，被修剪是不自然的事，自然是最舒服的，但上主為了使我們結出豐盛的果子而修剪我們的生命，你是否願意被上主修剪你的生命？

3 現在你們因我講給你們的道已經潔淨了。

人自然的天性，是不想管束，有些信徒內心是上帝可以祝福我，但上帝不可以管制我，因為這樣我不舒服，我不喜歡。但上帝要修剪我們的生命，十誡就表示什麼是不合上帝的心意，不合上帝心意的事情不會因我們信主就變成沒有所謂，有些事仍然是不合神心意，當聖經提醒我們這些信主的人時，我們就悔改，悔改後就宣佈罪得赦免了，我們的生命就被天父用聖道去修剪乾淨。人的天性是罪性，不想服從，但聖靈來幫助我們，也藉著聖經、聖道去修剪我們。天父這個栽培的人，要修剪我們的生命，使枝子結果子更多。

4 你們要常在我裏面，我也常在你們裏面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裏面，也是這樣。

聖經指出你們要常在我裏面，我也常在你們裏面。一枝結果子與樹結連的樹枝，什麼時候與樹結連？早上？中午？黃昏？晚上？不是，是每時每刻，同樣，我們與主結連，不是在主日崇拜或每日靈修時間，是每時每刻，你完了崇拜後，在午膳當中、在交通工具上、在日常生活中也與主結連的生命，以致你能結出果子。

我們都知道每年的年宵在天光前是會比較平的，有一次在臨天光的年宵中看到一盆桔，很大也很平，於是我考慮是否要買，但朋友提醒我要小心察看一下，發現那桔其實的離了枝，只是再插回去，已離了樹枝的果子已沒有生命了，只是假裝的生命，假裝也可以一陣子，但與擁有真正結連的生命的不同，可以從樹吸養份，與樹的生命時刻結連著，聖經話：你們要常在我裏面，我也常在你們裏面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子。

5 我就是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，

這人就多結果子，因為離了我，你們就不能做甚麼。

剛才我提及過，在過去我在福音戒毒的機構事奉過，那裏提出戒毒不只是戒除吸毒行為，是要戒罪，而人要戒罪只有接受耶穌基督的福音，生命才能改變，因此在當中我每天都講道，叫那些弟兄悔改信耶穌，生命才能改變。但有一週，一些曾經福音戒毒的弟兄，軟弱了再入來戒毒，另外一些在其它福音戒毒機構戒毒成功，再軟弱的弟兄也再入來戒毒，這令我很震撼，福音是否真的可以戒毒？為什麼他們信了主後也會再吸毒再回來？明天我打開聖經還有什麼可說？求主憐憫，只有跪在主前尋問、禱告。翌日早會我就讀了這段經文：5 我就是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能做甚麼。福音戒毒是什麼？福音是用來戒毒的，當戒除那些不當的行為後，當然還有很多世界等著他們，福音戒毒成功後，就不再需要福音，也不需要耶穌了，慢慢就離開那生命樹-耶穌，結果再跌在罪中，再戒毒時再來找福音，但聖經不是這樣講，聖經話因為離了我，你們就不能做甚麼。

6 人若不常在我裏面，就像枝子被丟在外面，枯乾了，人撿起來，扔進火裏燒了。

7 你們若常在我裏面，我的話也常在你們裏面，凡你們想要的，祈求，就給你們成全。

弟兄姊妹不要離開主，雖然主會尋找我們，但生命傷痛的是自己，受傷的是自己，主提醒我們不要妄想離開主我們可以憑自己結果子，生命已與主結連，要被修剪，結出果子。

而聖經指出你們若常在我裏面，我的話也常在你們裏面，聖靈藉著聖道提醒我們，修剪我們的生命，所以我們要聽道，不只是主日的崇拜程序，而是上主的話教導屬祂的子民，主的話要在祂子民當中，成為屬祂的枝子的修剪，上主的話你聽了，有沒有成為你的修剪？或你生命中跟本沒有盛載主的話？

8 你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。

你們多結果子是什麼的果子？果子是外露的，是給人看見的，加

拉太書 5:22 指出：聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這些是生活態度，也是與人相處時的生命流露，你這與主結連的生命流露出什麼？是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制？或仍然是灰心、失望、怨恨、紛爭的生命？基督的復活，不只是節期慶祝，也不只是二千年前的事，是這復活，勝過死亡的生命，當你信主，接受耶穌的一刻，這生命成為你的生命，你生命已與主結連，以至你能結出基督生命的果子。

我父就因此得榮耀，果子是外在的使人能看見，但結出果子不是榮耀自己，不能說你看我生命幾好幾屬靈。我們不會說這結出美好果子的枝子，而是整棵樹的美好，從這樹結出美好果子，看見的人就會知在後面是有一個有能力有心的栽培者-天父，讚美、榮耀歸給聖父，而不是枝子的漂亮。

栽培者-聖父得榮耀，是藉著聖靈以聖道修剪，聖子耶穌基督的門徒，使這葡萄樹上的枝子，結出與聖子耶穌基督生命結連而來的果子。